

Осень на Алтае: горные перевалы, Чуйский тракт и полная перезагрузка за 8 дней



Краткое описание тура

Предлагаем открыть край древних кочевников, маралов, невообразимых горных красот и бурных прозрачных рек с максимальным комфортом вместе со СканТур 360!

Для многих путешествие на Алтай - большая мечта! А мы исполним ее для вас, сделав прекрасной реальностью!

Мы проедем по Чуйскому тракту от Горно-Алтайска до юга Алтая и увидим все самые живописные и воодушевляющие локации края - от популярных до труднодоступных. Мы будем много общаться с местными жителями, погружаться в историю региона. Мы попробуем все самые вкусные местные блюда и даже сами приготовим настоящий алтайский сыр. Мы научимся играть на рогах, а еще попробуем исполнить горловое пение, чтобы почувствовать себя коренными жителями Алтая!

В нашем туре вы найдете золотую середину между комфортом и насыщенностью программы, туристическими и неизведанными локациями, компанейским духом и максимальной заботой.

Опытный турлидер, местный гид, влюбленный в свой край, небольшие группы и тщательная продуманность тура станут прекрасными бонусами к здешним инопланетным ландшафтам и видам.

Мы откроем для вас Алтай, который впечатлит вас своей красотой, мощью и гостеприимством на всю жизнь!

Доверьте ваш отпуск нам, и мы обещаем:

- **Популярные и секретные** достопримечательности Алтая в одном туре!
- **Перелет** авиакомпанией S7 из Петербурга и обратно **включен** в стоимость.
- Кроме профессионального местного гида, **сопровождающий в туре**. Он оперативно решит любые вопросы и сделает лучшие фото.
- Вы не потеряете **ни одной минуты впустую**. Тур составлен опытными специалистами по Алтаю - вы увидите все самое интересное, хотя и не будете спешить.
- Максимальная безопасность. Вы покупаете тур у крупного туроператора по России. **Всё, что вы видите** в описании тура, мы **обещаем** вам **показать**. Изменения возможны, но только в экстренных случаях или из-за непогоды.
- **Колоритные развлечения** в туре! Конная прогулка и рафтинг, мастер-класс по сыроварению и горловому пению, посещение национальной ярмарки!
- Погружение в традиции: **национальные обеды** у местных жителей, этническая ярмарка, скифские и монгольские святилища.

Карта маршрута

1-й день: международный аэропорт Пулково – аэропорт Горно-Алтайск

2-й день: аэропорт Горно-Алтайск – завтрак – поселок Барангол, Камышлинский водопад – обед – село Чемал – отель – остров Патмос – отель

3-й день: отель – база «Иткая» (село Еланда), рафтинг, конная прогулка – ущелье Чечкыш – пикник – отель

4-й день: Чемал – село Камлак, эко-отель «Деревня Берендеевка» – Семинский перевал – обед – Каракольская долина, горловое пение – перевал Чике-Таман – слияние Чуи и Катунь – Акташ

5-й день: село Акташ – Красные Ворота – Улаганские озера – обед – перевал Катунь-Ярык – Куркуре – Акташ

6-й день: село Акташ, отель – «Марс-1» – «Марс-2» – «Луна» – обед – Гейзерное озеро – отель

7-й день: село Акташ – памятник Старому Чуйскому тракту – наскальные рисунки и святилище Адыр-Кан – обед – перевал Чике-Таман – Семинский перевал – ярмарка «Аржан-Суу» – заселение в отель села Ая

8-й день: отель – аэропорт Горно-Алтайск

Место сбора

Санкт-Петербург, аэропорт Пулково

Ориентир: [\(схема\)](#)

Программа тура

День 1. Навстречу мечте

18:30-19:00 – Встреча с сопровождающим группы в международном аэропорту Пулково, Санкт-Петербург

Если вы выбираете тур с включенным авиаперелетом, сопровождающий встретит вас уже в

аэропорту Пулково и будет с вами на протяжении всего путешествия, чтобы решать абсолютно любые вопросы и отвечать за ваш комфорт и прекрасное настроение.

Также для вашего удобства мы подготовили разные тарифные опции — вы можете выбрать перелет с ручной кладью или багажом, добавить в тур активности на свой вкус или остановиться на созерцании красот Горного Алтая!

20:35 - Вылет из Санкт-Петербурга в Москву

22:10 - Прибытие в международный аэропорт Домодедово

В аэропорту Домодедово нас ждет небольшая трансферная пересадка. Мы сможем немного отдохнуть, размять ноги и продолжить путь в сторону одного из красивейших регионов нашей страны. Мы подобрали рейсы с минимальной стыковкой, чтобы полет не занял слишком много времени и был для вас максимально комфортным.

23:55 - Вылет в Горно-Алтайск

День 2. Священные воды Сибири

08:10 - Прибытие в Горно-Алтайск

Так как мы прилетаем сразу в Горно-Алтайск, а не в Барнаул, мы экономим около 5 часов на трансфер и сразу по прибытию можем наслаждаться красотами, атмосферой и радушием региона!

08:30 - Встреча в аэропорту г. Горно-Алтайска гостей, приобретающих тур без авиабилетов

Если вы приобретаете тур без авиабилетов, мы поможем вам подобрать оптимальный рейс под наш тур из любого города.

09:00 - Отправление в село Чемал

В первый день путешествия нам предстоит дорога до села Чемал, одного из главных туристических центров и, безусловно, живописных мест Алтая.

Ведь ехать мы будем по знаменитому Чуйскому тракту, одной из самых красивых дорог не только в России, но и во всем мире! По версии журнала National Geographic, Чуйский тракт занимает пятое место из десяти красивейших дорог мира. В пору же золотой осени все локации, которые нам предстоит увидеть, приобретают особое очарование. Природа одевается в яркий багрянец, солнце дарит последние теплые лучи, и всё вокруг пропитывается особым вдохновением.

А сопровождать наше путешествие будет трассовая экскурсия от гида, благодаря которой мы быстро почувствуем себя настоящими знатоками местности.

Именно в Чемальском районе располагаются главные природные достопримечательности края, о которых вы наверняка слышали и которые мы, конечно же, увидим.

Сама дорога в Чемал станет первым откровением от Алтая и приглашением к знакомству с регионом, готовым удивлять самых искушенных путешественников. За этот день нам предстоит проехать 90 км. Благодаря красоте за окнами нашего микроавтобуса, благодаря количеству и разнообразию остановок и небольших пеших прогулок, которые нас ждут по пути, сегодня вам предстоит полноценное знакомство с Алтаем!

09:30 - Завтрак

Конечно же, перед тем как отправляться в путь, нужно как следует подкрепиться! Ведь силы вам потребуются не только для приятных пешеходных прогулок, но и для того, чтобы фотографировать (поверьте, вы не сможете остановиться), восхищенно замирать и искренне завидовать самим себе, что вы оказались на Алтае!

10:30 - Переезд к поселку Барангол

Поселок Барангол находится на 492-м километре Чуйского тракта, на берегу реки Катунь. В переводе с алтайского **бараан коол** – «темная река, русло». Воды Катунь далеко не всегда имеют темный цвет, а часто, наоборот, поражают туристов своим изумрудным оттенком. Именно манящая притягательность вод этой реки на фоне гор и возвышенностей – первое, что влюбляет в себя на Алтае туристов со всего света.

12:40 - Камышлинский водопад

Камышлинский водопад – двухкаскадный скалистый водопад высотой 12 м, один из самых

впечатляющих водопадов в Горном Алтае. Он не поразит вас большой высотой. Но его скалистый каскад, множество брызг, разбивающихся о скалы и разлетающихся в разные стороны, обрамление в виде алтайского горного рельефа наверняка найдут укромный уголок в вашем сердце.

Чтобы попасть к Камышлинскому водопаду, нам предстоит совершить пешую прогулку. Продолжительность маршрута – около 2 км. Ровная и комфортная тропа проведет нас к водопаду через живописный лес. А наш любимый гид по пути поведаст, какие верования, мифы и легенды овевают это место и чем оно уникально с точки зрения природного и животного мира.

Чтобы изучить окрестности Камышлинского водопада с другого ракурса, обратный путь мы сделаем на моторной лодке по реке Катунь.

14:00 - Обед

Самое время как следует подкрепиться, чтобы восстановить силы и продолжить путь в хорошем настроении! Обедать мы будем в окрестностях водопада, а значит, еще раз сможем полюбоваться пейзажами Горного Алтая.

16:00 - Заселение в отель в селе Чемал

Нас ждут комфортные и уютные номера с удобствами и всем необходимым, чтобы отдохнуть после долгой дороги. Но больше всего восстановлению ваших сил, мы уверены, способствуют даже не удобства и инфраструктура, а шикарные пейзажи и виды.

16:30 - Остров Патмос, прогулка по Козьей тропе

Остров Патмос расположен прямо посередине реки Катунь. Он считается святым местом для верующих и паломников.

Остров Патмос – это пологая площадка на вершине высоких скал, отвесно уходящих в Катунь и создающих впечатление, будто за один день вы переместились не просто в другой регион, а на другую планету, со своей природой и совершенно иной жизнью.

На остров ведет живописный подвесной мост, который сам по себе можно считать достопримечательностью. Он перекинут между скалами и пролегает над Катунью на высоте 15 м. Пройдясь по нему, можно почувствовать не только мощь самой Катунь, но и величие всего окружающего пейзажа: с моста открывается потрясающий вид на каменные уступы и уходящие вдаль вершины Горного Алтая с совершенно особенным рисунком рельефа.

С моста можно также увидеть лик Богородицы, высеченный в скале. Считается, что это творение рук монахини-скульптора Фелофеи, постоялицы Барнаульского Знаменского монастыря. Образ Богородицы явился настоятельнице женского скита Надежде, а потом его решили воплотить в жизнь, воссоздав на том самом камне, где его увидела монахиня.

Желающие также смогут заглянуть в церковь Иоанна Богослова, расположенную на Патмосе.

Далее нас ждет пешее путешествие по узкой тропе, из-за размеров прозванной Козьей. Находясь в полной безопасности, мы почувствуем себя первопроходцами и сможем увидеть слияние рек Чемал и Катунь, а затем выйти к Чемальской ГЭС.

Чемальская ГЭС – еще одна знаковая достопримечательность Горного Алтая. ГЭС расположена на небольшой, но бурной реке Чемал. Гид поведаст нам историю возведения ГЭС и расскажет, почему считается, что на ГЭС ни много и мало наложено шаманское проклятие. И пока мы будем слушать завораживающие истории, мы убедимся, что, несмотря на все впечатления дня, виды ГЭС, Чемала и окружающих скал точно еще смогут удивить нас.

На ГЭС для любителей экстрима есть тарзанки.

19:30 - Свободное время, ужин в отеле

Закончить вечер вы можете на приветственном ужине в отеле, где сможете лучше узнать других участников тура, с которыми вам предстоит еще много чудесных открытий. Или можно провести вечер по своему усмотрению.

День 3. Духи первозданного Алтая

08:00 - Завтрак в отеле

Впереди нас ждет очень активный день, а значит, начать его нужно с вкусного завтрака, который даст заряд бодрости и настроения на весь ден

10:00 - Переезд до конной базы «Иткая»

Конная база «Иткая» находится на берегу Катунь. Ее расположение, горная панорама, вид на Катунь, свежесть алтайского воздуха и ощущение тотального единения с природой делают это место идеальным, чтобы изучить Алтай немного с другой стороны.

Потому мы предлагаем вам не просто полюбоваться невероятными местными красотами, которые, поверьте, не перестанут удивлять вас и не третий день путешествия, а выбрать один из двух вариантов активности, который больше придется вам по душе. Добавим немного легкого экстрима в наше путешествие!

Конная прогулка (по желанию, оплачивается отдельно)

Конная экскурсия длится от 1,5 часа – это идеальная продолжительность для того, чтобы насладиться духом свободного Алтая, получить удовольствие от общения с лошадью, немного прикоснуться к дикой природе, но при этом не устать. Чтобы вам было максимально комфортно, сначала для вас подберут наиболее подходящую лошадь. Затем обязательно проведут инструктаж по технике безопасности и принципах управления лошадью. И лишь после этого вы отправитесь в путь. По пути вас ждет приятный переход по ровной местности, во время которого вы сможете вдоволь насладиться общением с животным и местными красотами. Затем вам предстоит подъем в гору и переход небольшой речки вброд, благодаря чему прогулка приобретет небольшую пикантность и насыщенность приключениями, но останется все так же максимально комфортной и безопасной.

Стоимость конной прогулки - 2500 руб. / чел.

Сообщить о своем желании принять участие в конной прогулке нужно не позднее чем за месяц до начала поездки.

Сплав на рафте по Катунь (по желанию, оплачивается отдельно)

Еще один способ насладиться красотами Алтая с необычного ракурса – рафтинг по реке Катунь. Маршрут включает в себя прохождение двух несложных, но очень живописных порогов – Бийка и Еландинский. Во время сплава вы не только испытаете каскад головокружительных эмоций, ощутите свежесть и мощь Катунь, но и увидите линию горизонта Горного Алтая с воды.

Сплав также занимает около 1,5 часа. Его протяженность – 12 км. Перед стартом вам проведут подробный инструктаж и помогут подобрать гидрокостюм, в котором вы будете чувствовать себя комфортно в любую погоду. Во время сплава будет вестись видеосъемка — через несколько дней вы получите запись, на которой будут запечатлены и прекрасные виды, и ваши эмоции!

Просим обратить внимание: на сплав по Катунь допускаются дети с 14 лет!

Стоимость сплава на рафте - 2000 руб. / чел. Сообщить о своем желании принять участие в сплаве нужно не позднее чем за месяц до начала поездки.

13:00 - Обед

После такого каскада эмоций нужно обязательно подкрепиться, чтобы восстановить силы и подготовиться к новому этапу приключений. Ведь впереди у нас не только прогулка по живописным локациям, но и самый настоящий квест с погружением в шаманские традиции Алтая.

14:30 - Урочище Чечкыш, пикник с костром у реки

Урочище Чечкыш местные называют не иначе как Долиной Горных Духов. Урочище представляет собой узкое ущелье, склоны которого – известняковые скалы высотой 100-150 метров. В самых узких местах ширина ущелья не превышает 15 метров. Именно поэтому урочище и называется Чечкыш, что в переводе с алтайского означает «очень тонкий, узенький».

Чечкыш прекрасен в любое время года. Но в пору золотой осени желто-багряное убранство скал смотрится особенно впечатляюще и контрастно. Весь пейзаж не только поражает величием, но и дарит прилив вдохновения. Не удивимся, если после визита в Чечкыш осенью вам захочется взяться за кисть или сочинить стихотворение.

По дну ущелья струится небольшой ручей, который обрамляют отвесные скалы с необычной фактурой и впечатляющим природным рисунком. А около грота при выходе в долину можно увидеть рукотворные наскальные рисунки – древние изображения горных козлов и охотников.

Чечкыш венчает водопад и смотровая площадка, с которой открывается невероятный вид на Катунь. Особый колорит панораме придает остров посередине реки, которые местные называют сердцем Катунь. Продолговатый остров очень живописно смотрится в бирюзовых водах Катунь, которые сначала как будто разбиваются о него, а затем снова соединяются, чтобы .Урочище Чечкыш не зря носит название Долины горных духов. Сам воздух здесь пропитан ощущением таинственности и полон отголосками шаманских традиций.

И чтобы погрузиться в атмосферу древних легенд и узнать всё о шаманских традициях Алтая не на словах, а на деле, мы пройдем самый настоящий квест. Вас ждет путевой лист с заданиями и остановками, благодаря которым мы пройдем по «Тропе шамана» и узнаем многое о местных традициях. А кто-то из нас и вовсе станет настоящим шаманом и поведет за собой группу, чтобы провести самый настоящий, загадочный, приносящий удачу и исполняющий желания шаманский обряд.

После таинства мы спустимся чуть ниже по урочищу и выйдем к реке. Именно здесь нас ждет пикник с костром. Отблески огня и потрескивание дров станут завершающим аккордом этого дня. В уютном свете костра за веселыми и непринужденными разговорами мы сможем ощутить магию Алтая вне скопления большого количества туристов и с абсолютным комфортом познать его древнее величие.

20:00 - Возвращение в отель, ужин

День 4. Дорогами алтайских мотивов

08:00 - Завтрак в отеле

Сегодня нам предстоит грандиозное и очень живописное путешествие на юг Алтая. Переезд в течение дня составит 400 км. Нам предстоит перепады высот и смена климата. Но шанс увидеть все грани Алтая, его мощь и разнообразие однозначно стоит того.

К тому же по дороге нас ждут крайне колоритные остановки и активности, которые позволят нам погрузиться в национальную составляющую края и лучше понять культуру и образ жизни местных жителей. Турлидер подскажет, как лучше подготовиться к этому дню, чтобы получить от него максимум удовольствия, какие вещи взять с собой в автобус.

09:00 - Переезд в село Акташ

Сначала наш путь ляжет в село Акташ. Мы продолжим движение по Чуйскому тракту и сможем в полной мере ощутить и понять, почему он вошел в пятерку самых красивых дорог в мире. Если погода будет нам благоволить, мы увидим тракт в самое живописное время, когда природа окрашивается в золотистый оттенок, воздух становится прозрачным, а все цвета вокруг – максимально контрастными и насыщенными. Это зрелище нельзя сравнить ни с чем, и оно точно стоит того, чтобы хотя бы раз в жизни его увидеть!

10:30 - Село Камлак, эко-отель «Деревня Берендеевка»

Эко-отель «Деревня Берендеевка» находится на реке Сема, левом притоке Катуня. Бревенчатые срубы очень аутентично смотрятся на фоне векового леса, стремящегося ввысь и практически достающего кронами облака. Лес и виды вокруг прекрасны в любую пору. Но ранней осенью, в момент, когда природа как будто замирает, чтобы подарить нам на прощание последние краски перед зимой, здесь особенно красиво.

Нас ждет погружение в гастрономическую историю Алтая. Мы посетим мастер-класс по сыроварению с национальными нотками и узнаем всё о местной кухне, традициях приготовления пищи на Алтае. Мы продегустируем собственноручно приготовленный сыр и шедевры местных поваров, отведаем чай с горными травами и кроме гастрономического получим массу эстетического удовольствия.

А завершится мастер-класс немного неожиданно: нас ждет гадание на особых метафорических

картах с изображением мест сил на Алтае, почти все из которых мы посетим во время нашего путешествия. Уверены, карты предскажут вам приятную дальнюю дорогу, душевные встречи и целую охапку удачи!

После мастер-класса вы сможете немного прогуляться по территории эко-отеля и покормить животных, которые здесь обитают: енота, козликов и осла.

12:00 - Семинский перевал

Семинский перевал – это первая высокая точка в нашем путешествии (1717 м) и высочайшая точка Чуйского тракта. На перевале мы сделаем небольшую остановку, чтобы насладиться постепенно раскрывающейся панорамой Горного Алтая и его завораживающей безусловной мощью, которая будет все расти по мере того, как мы будем набирать высоту.

На Семинском перевале также можно увидеть ручного марала, легендарного алтайского оленя, сфотографироваться с ним и даже покормить. Надеемся, удача будет благоволить нам. Уверены, только вид этого благородного животного вас уже поразит.

14:00 - Мини-концерт горлового пения в священной Каракольской долине

Чем дальше мы продвигаемся вглубь Алтая, тем больше этнических мотивов приобретает наше путешествие.

За перевалом нас встретит Борис Михайлович Киндилов – мастер горлового пения, музыкант, ученый, который занимается расшифровкой древних рунических письменностей. Он открытый и душевный человек, общение с которым само по себе большой подарок.

Мы услышим мелодии национальных инструментов и настоящее горловое пение, воспринимать которое нужно не только ушами, но и обязательно сердцем. А затем мы создадим свой этнический ансамбль, научимся играть на костях и рогах животных, издавать звуки, повторяющие трели птиц. И конечно, сами попробуем исполнить горловое пение!

15:30 - Национальный обед в селе Шашикман

Жители алтайского горного села накормят нас национальным обедом, а затем проведут небольшую экскурсию, во время которой расскажут о своем селе, укладе жизни, традициях и о том, что важно для тех, кто чтит традиции предков.

16:30 - Подъем на перевал Чике-Таман

Мы продолжим путешествие по перевалам Горного Алтая по спрятанной между скал потрясающе красивой серпантинной дороге. С высоты 1200 метров на перевале Чике-Таман нам откроются невероятные виды на окружающие горы и тайгу, которые особенно завораживают именно в пору золотой осени. Название Чике-Таман переводится как «плоская подошва». И чтобы вы лучше прониклись духом этих мест, гид поведает вам о легендах, связанных с перевалом и ближайшими горами. Кроме того, нас ждет рассказ о Шелковом пути, который когда-то проходил поблизости, а также удивительная история о том, как эта дорога строилась в советское время.

Потрясающие виды мы сможем увидеть не только из окна микроавтобуса, но и на остановках, во время которых нас ждут небольшие прогулки. Мы поднимемся на смотровые площадки, увидим Старый Чуйский тракт – участок пути, который когда-то был самым опасным для прохождения и для работы на котором выбирали самых смелых и отчаянных!

17:30 - Слияние Чуи и Катунь

Именно здесь можно оценить и воочию увидеть всю мощь водной стихии, ее стремительность и безграничность. Две реки, слившись, становятся самой широкой частью Катунь и несут свои бурные воды вдаль. В обрамлении горного пейзажа это место смотрится особенно впечатляюще!

20:00 - Ужин и заселение в отель

Сегодня мы преодолели большой путь, увидели множество красот, познакомились с алтайскими гастрономическими и культурными традициями. После такого дня точно нужно как следует отдохнуть! Чем мы и займемся в комфортном отеле, где есть всё для того, чтобы вы почувствовали себя как дома и ни в чем себе не отказывали.

День 5. Край озер и скифов

08:00 - Завтрак

09:00 - Переезд к перевалу Кату-Ярык

Чтобы дорога была максимально комфортной и безопасной, мы пересядем из нашего любимого автобуса в автомобили с высокой проходимостью: УАЗы, внедорожники, минивэны с полным приводом – и двинемся навстречу новым приключениям!

09:30 - Красные Ворота

Так называют высокие отвесные скалы красного оттенка. Такой цвет скалы получили благодаря присутствию в их структуре вулканической породы с примесью киновари (особого минерала).

10:00 - Улаганские озера

Улаганские озера – около 20 водоемов, раскинутых на одноименном плато на высоте 1500–2000 метров. Каждое озеро имеет свой характер, настроение и очарование. И мы посетим два самых впечатляющих и знаменитых из них.

Первым станет озеро Чейбек-Коль (Мертвое). Оно вытянуто вглубь плато на 3 километра. Его ширина составляет 400 метров, а глубина – 33 метра. Это озеро также называют Мертвым, ведь когда-то в его водах практически не было рыбы, которая просто не могла попасть сюда по крутому руслу реки. Сегодня в озере разводят промысловую рыбу, но название за ним все равно сохранилось. Что, конечно же, способствует появлению множества интересных легенд и домыслов.

Затем мы отправимся на озеро Киделю. Оно расположено на высоте 2000 метров на Улаганском плато и имеет сакральное значение для алтайцев. Название его переводится как «коса мужчины» и связано с традицией, согласно которой мужчины должны были отращивать волосы на темени, чтобы получить так называемую мужскую косу. По легенде, однажды гордый и смелый местный житель без памяти влюбился. Но ему пришлось сразиться за расположение красавицы с сильным соперником. В ходе ожесточенного боя богатырь вырвал сопернику косу и швырнул ее в воды этого озера. С тех пор за ним и закрепилось такое название.

12:00 - Пазырыкские курганы

Одноименные курганы находятся в урочище Пазырык долины реки Большой Улаган. Это знаменитые захоронения скифских вождей, на раскопках которых ученые находили мумифицированные тела царей, персидских коней, колесницы, ковры и многое-многое другое. Гид поведаст нам об истории этих мест, о том, как и чем жили древние народы, населявшие Алтай, как проходили раскопки и изучение захоронений.

13:00 - Обед

Чтобы дальнейшее путешествие проходило с удовольствием и хорошим настроением, нужно

срочно подкрепиться! Этим мы с вами и займемся в уютном кафе, где сможем передохнуть и восстановить силы.

15:00 - Перевал Кату-Ярык

После обеда мы приблизимся к перевалу Кату-Ярык. Нас ждет смотровая площадка, с которой открывается умопомрачительный вид на долину Чулышман. Пологие склоны гор с плоскими шапками и россыпью выступов, покрывалом из растительности спускаются вниз к реке, уходящей вдаль. Вершины гор как будто достают до облаков. И все вместе это выглядит так фундаментально и впечатляюще, что не задуматься о величии природы в этом месте просто невозможно.

16:00 - Водопад Куркуре

После головокружительных высот нас ждет спуск в долину и живописная прогулка до водопада Куркуре, который совершенно справедливо считается одним из самых красивых во всем Горном Алтае.

С алтайского языка название водопада переводится как «неистовый» или «гремучий». И действительно, этот бурный, грохочущий горный поток создает впечатление неистовой природной стихии, которой остается лишь восторгаться. Вода вырывается из скальной породы и продолжает бурлить внизу, ударяясь о камни и выступы скал, которые как будто сдались под мягкой, но настойчивой ее силой и капитулировали, чтобы создать пейзаж, который станет венцом ваших воспоминаний и фотографий из путешествия.

Водопад состоит из двух каскадов высотой около 15 метров. Чтобы попасть к нему, сначала нам потребуется переплыть реку Чулышман на лодке, а затем двинуться в путь пешком. Общая протяженность маршрута – около 3,5 км. Наш путь будет проходить по ровной дороге, без существенных перепадов высот и, конечно же, сопровождаться видами на красоты Горного Алтая.

19:30 - Ужин, возвращение в отель

День 6. Инопланетные пейзажи

08:00 - Завтрак

09:30 - Гейзерное озеро

После вкусного завтрака мы направимся к одной из самых живописных и знаковых достопримечательностей Алтая – Гейзерному озеру. Его называют не иначе как драгоценностью и жемчужиной Алтая. И хотя в предыдущие дни тура вы увидели очень много завораживающих местных красот, виды этого озера точно смогут вас удивить.

Гейзерное озеро находится у подножия Северо-Чуйского хребта. Самое удивительное в этом озере – насыщенный голубой, практически неземной цвет воды. Причем цвет у озера неоднородный: в одних местах он темнее, в других – светлее. Оттенок топаза переходит в легкую лазурь или насыщенный синий, создавая так называемые донные рисунки. Причудливые многослойные рисунки расходятся по озеру кругами и делают его уникальным даже на фоне многих других водоемов лазурного цвета.

Причина особого цвета Гейзерного озера – глиняное дно. Уникальная глина разных оттенков голубого и синего цвета устилает дно озера и хорошо просматривается через абсолютно прозрачную воду. А за рисунки необычной формы отвечают подземные источники, питающие озеро. Во время активности родников глина поднимается, а потом оседает на дно. Именно перепады толщины в слоях глины и создают уникальный орнамент.

10:30 - Переезд в Кош-Агачский район, село Чаган-Узун

На нашем любимом автобусе мы доедем до максимально доступной точки, а затем пересядем на высокопроходимый транспорт, чтобы добраться до следующих локаций, менее доступных, но при этом абсолютно уникальных. Метафорически нам предстоит не просто переезд, а настоящее путешествие на другую планету, на алтайский Марс!

Алтайский Марс и Луна

Удивительная местность космической красоты, которая предстанет перед нами, не что иное, как дно древнего океана, глубокие воды которого покрывали всё здесь около 90 миллионов лет тому назад. Ученые-археологи до сих пор находят здесь останки морских животных и делают самые неожиданные открытия. Многие уверены, что эти места хранят еще много секретов, которые человечеству только предстоит раскрыть.

Цвет песка и почвы алтайского Марса поражает пестрыми красками, среди которых главенствуют все оттенки красного. Красные горные выступы, скалы необычной формы создают четкое ощущение того, что вы – первые колонизаторы Марса, отправившиеся на покорение Красной планеты.

На Алтае есть несколько «марсианских» станций. Каньон «Марса-1» встретит нас сразу при выходе из транспорта. Здесь можно прогуляться по красной почве, сделать первые шаги по марсианскому рельефу и почувствовать инопланетную почву под ногами.

До станции «Марс-2» мы прогуляемся, по пути продолжая наслаждаться космическими видами. «Марс-2» – это смотровая площадка, на которой мы увидим пологие цветные склоны, стремящиеся вниз, в долину Кызыл-Чин. Именно здесь получают самые потрясающие, неземные фотографии.

С Марса мы перенесемся прямиком на алтайскую «Луну». Здесь преобладают уже белые глиняные холмы, создающие рельеф, очень похожий на рельеф спутника Земли. А дополняет впечатление пребывания на Луне установленная здесь фигура космонавта с луноходом. Неподалеку от алтайской Луны пасутся стада яков и верблюдов, что добавляет местности самобытность

14:30 - Обед

Возвращаемся с Марса на землю и отправляемся на обед! После такого количества космических впечатлений нужно обязательно подкрепиться!

15:30 - Возвращение в отель

На обратном пути мы сделаем небольшую остановку в Курайской степи, чтобы сфотографироваться на фоне Северо-Чуйского хребта, высоких заснеженных гор, одних из самых масштабных и впечатляющих на Алтае. А по пути гид поведает нам про обитателей Северо-Чуйского хребта – снежных барсов и архаров.

18:00 - Акташский ретранслятор (по желанию, оплачивается отдельно)

Акташский ретранслятор – радиорелейная вышка УРС 08609 близ поселка Акташ в Горном Алтае. Интересна даже не сама 70-метровая мачта, а гора Верхняя, на которой она установлена. Сюда приезжают полюбоваться завораживающим видом алтайских гор и петляющих между ними рек, подышать воздухом и сделать минимум сотню фото на память. Если погода и дорожная обстановка будут благоприятствовать, мы отправимся к ретранслятору на закате, в самое живописное и удачное для фотографий время. Любители дорожного экстрима могут приехать сюда ради бездорожья на пути к вершине.

Поездка на Акташский ретранслятор оплачивается отдельно. Подъем на локацию осуществляется на внедорожнике. Стоимость экскурсии – 3000 руб. / чел. Экскурсия заказывается на месте и состоится в случае благоприятных погодных условий.

День 7. Истории кочевников

07:30 - Завтрак

08:00 - Переезд на север Алтая

09:00 - Памятник старому участку Чуйского тракта

Мы поднимемся к старой, а вернее, исторической части дороги, по которой прежде проходили караваны верблюдов. Здесь установлен памятник – автомобили времен Советского Союза, а на фасаде постамента высечена песня о трагической любви шофера Кольки Снегирева и Раечки, которую вы, вероятно, не раз слышали. Гид расскажет о романтической истории двух шоферов, поведаст о паре, ставшей прототипом героев романтической баллады, и о том, чем их история любви закончилась в реальной жизни.

10:00 - Экскурсия в святилище Адыр-Кан, наскальные рисунки

Адыр-Кан – археологический комплекс на правом берегу реки Чуя. Это древнее святилище, на территории которого нас ждут не только природные красоты, но и курганы ранних кочевников, петроглифы, памятники скифских времен.

Самый известный и примечательный объект комплекса – Олений камень скифского периода, установленный предположительно две-три тысячи лет назад. Это схематическое каменное изображение воина с угадывающимися чертами лица, мечом и луком. А если присмотреться повнимательнее, на нем можно увидеть надписи, сделанные предположительно на старомонгольском языке. Олений камень возвышается среди равнинного участка в отдалении от гор и холмов как одинокий воин, что защищает историю местных народов и их самобытность.

На отвесных скалах подножия горы Адыр-Кан можно также увидеть петроглифы. Всего здесь насчитывается около ста рисунков. Чаще всего они изображают животных, иногда – охотников. Искать петроглифы, выглядывать их на скалах и угадывать, что же на них изображено, – отдельный вид удовольствия, разжигающий особый азарт!

13:30 - Обед

16:00 - Ярмарка «Аржан-Суу»

Мы прекрасно понимаем, что покупка сувениров – особое таинство для любого

путешественника. И потому отправимся в идеальное место, где вы сможете исполнить это таинство с большим удовольствием и купить абсолютно всё. На ярмарке можно приобрести сувениры и украшения ручной работы, мясо марала в вакууме, сыр, мед, конфеты с кедровым орехом. Гид и турлидер помогут вам сориентироваться на ярмарке, расскажут, на что обратить внимание при выборе и как сделать лучшие покупки.

17:30 - Заселение в отель

Последний день мы проведем в курортном городке Алтай. Из его южной, свободной и немного необузданной части мы вернулись в точку сосредоточения инфраструктуры. А потому нас ждет вечер в максимально комфортных условиях и, конечно же, в приятной компании!

18:30 - Прощальный ужин

За плечами у нас так много впечатлений, так много поразительных красот, сотни завораживающих фотографий! За время тура мы успели не только узнать друг друга, но и практически сродниться. И прощальный вечер в приятной компании станет прекрасным завершением нашего замечательного приключения! Во время ужина мы сможем поделиться эмоциями и впечатлениями о том, что увидели и испытали за время тура, и еще раз осознать, как прекрасен Алтай!

День 8. Возвращение домой

8:00 - Завтрак

9:00 - Трансфер в аэропорт Горно-Алтайска

Гости, приобретающие тур без авиаперелета, могут воспользоваться групповым трансфером или остаться на Алтае, чтобы лучше узнать местные курортные базы отдыха и гостевые дома под сенью живописных гор.

12:35 - Вылет в Новосибирск

Обратно мы летим через Новосибирск с минимальной по времени пересадкой, во время которой вы также, как и по пути на Алтай, сможете немного отдохнуть и при этом не устанете от ожидания.

13:40 - Прибытие в аэропорт Толмачево в Новосибирске

15:10 - Вылет в Санкт-Петербург

15:45 - Прибытие в международный аэропорт Пулково, Санкт-Петербург

Внимание! Туроператор оставляет за собой право вносить изменения в программу туристского продукта без уменьшения общего объема и качества услуг.

При покупке ж/д и авиабилетов настоятельно рекомендуем обратить внимание: время возвращения указано ориентировочное!

В стоимость тура входит

Услуги, включенные в тур

- Авиаперелет Санкт-Петербург – Москва – Горно-Алтайск, Горно-Алтайск – Новосибирск – Санкт-Петербург, а/к S7 (для туров с включенным авиаперелетом)
- Ручная кладь 10 кг (50 x 40 x 20 см) (для туров с включенным авиаперелетом)
- Проживание в отелях (6 ночей)
- Переправа на моторной лодке
- Переправа на лодке к водопаду Куркуре
- Высокопроходимый транспорт до алтайского Марса
- Полноприводные минивэны до перевала Кату-Ярык
- Завтрак: континентальный / шведский стол
- Сопровождение профессиональным гидом на протяжении всего маршрута
- Сопровождение турлидером на протяжении всего маршрута
- Транспортное обслуживание по программе
- Приветственные подарки
- Сюрпризы во время тура
- Памятные подарки в конце тура

Билеты, включенные в тур

- Трассовые экскурсии на протяжении всего тура
- Входной билет на локацию «Камышлинский водопад»
- Входной билет на локацию «Ущелье Чечкыш»
- Входной билет на локацию «Пазырыкский курган»
- Входной билет на локацию «Марс-1»
- Входной билет на локацию «Гейзерное озеро»
- Входной билет на «Луну»

Дополнительные возможности в туре

Оплачивается самостоятельно до начала тура

- Нет доплат

Оплачивается по желанию в момент бронирования тура

- Конная прогулка: 2500 руб./чел.
- Рафтинг: 2000 руб./чел.
- Регистрируемый багаж (23 кг): 10 800 руб.

Оплачивается по желанию на месте

ПО ЖЕЛАНИЮ:

- Ужины

ОБЯЗАТЕЛЬНО:

- Пакет услуг, включающий:
 - национальные обеды (1, 2, 4, 5, 6, 7-й дни)
 - пикник на берегу реки (3-й день)
 - мастер-класс по горловому пению
 - мастер-класс по сыроварению
 - дополнительный высокопроходимый транспорт

Стоимость: 10 000 руб./чел.

Обратите внимание! Рекомендуем брать с собой в дорогу **наличные деньги**. На объектах маршрута могут отсутствовать терминалы бесконтактной оплаты или интернет.

Скидки и льготы

Дети до 12 лет (только для туров с включенным авиаперелетом)

3 000 руб.

Условия предоставления:

- Наличие подтверждающих документов

Правила путешествия

- Автобус подается за 30 мин до отправления. В наших автобусах свободная рассадка, и если вы хотите занять определенное место, рекомендуем приходить к началу посадки.
- В наших турах будет комфортно и интересно детям от 5 лет. Чтобы путешествие прошло безопасно и легко, возьмите привычный для ребенка бустер с собой.
- В туре гид предложит вам меню комплексного обеда. Его можно будет заказать и оплатить в автобусе. Либо самостоятельно исследовать местную кухню в понравившихся кафе или ресторанах.
- Наши туры начинаются в Санкт-Петербурге, Петрозаводске, Сортавала и в Кеми. Обращаем ваше внимание, что вы самостоятельно добираетесь до точки начала тура. Позаботьтесь о соответствующих билетах заранее. Во многих турах у вас есть уникальная возможность совершить поездку на «Рускеальском экспрессе». Приобретать билет на ретропоезд или нет – остается на ваше усмотрение.
- С 18:00 до 22:00 ч. накануне выезда мы пришлем вам СМС с номером автобуса и номером телефона гида. Телефон гида доступен с момента подачи автобуса. Любые вопросы по путешествию до начала тура помогут решить наши менеджеры.
- Путешествие детей без сопровождения родителя или законного представителя запрещено. В соответствии с законом о перевозке детей, один взрослый может сопровождать не более 7 несовершеннолетних детей.

Даты выездов

- 04 сентября 2024